
Protokół_sesjaNrXXVII.2026_24.02.2026r.       1 

Protokół nr XXVII/2026 

z XXVII sesji Rady Gminy Izabelin  

w dniu 24 lutego 2026 roku. 

 

Miejsce posiedzenia: sala widowiskowa CKI 

Obrady rozpoczęto 2026-02-24 o godzinie 17:00, a zakończono o godzinie 20:42 tego samego 

dnia. 

W posiedzeniu wzięło udział 14 członków. 

Obecni: 

1. Joanna Białas 

2. Eliza Daniel 

3. Jolanta Kowalska 

4. Sławomir Kurzepa 

5. Gabriela Kwiatkowska 

6. Ewa Maliszewska 

7. Sebastian Milej 

8. Elżbieta Pawłowska 

9. Radosław Roszczyk 

10. Elżbieta Sawińska 

11. Tomasz Siemiński 

12. Grzegorz Sinicyn 

13. Jacek Szarpak 

14. Bogdan Szczesiak 

15. Małgorzata Wiśniewska 

 

1. Otwarcie sesji. 

Przewodniczący Rady, Sebastian Milej, otworzył XXVII sesję Rady Gminy Izabelin, witając 

radnych i stwierdzając, że w obradach uczestniczy 14 radnych, co stanowi kworum umożliwiające 

Radzie podejmowanie prawomocnych decyzji. 

 

2. Porządek obrad. 

Do porządku obrad nie wniesiono uwag.  

3. Protokół z poprzedniej sesji. 

Do protokołu z XXVI sesji nie wniesiono uwag.  

4. Sprawozdanie z prac Rady Gminy za rok 2025 oraz sprawozdania z prac Komisji Rady 

Gminy w okresie między sesjami i za rok 2025. 
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W dyskusji wzięli udział: 

- Przewodniczący Rady Gminy Izabelin, Sebastian Milej poinformował, że sprawozdania z pracy 

Rady Gminy oraz z prac komisji stałych za rok 2025 zostały udostępnione radnym w systemie e-

sesja. 

- Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Tomasz Siemiński przekazał, że w okresie między sesjami 

nie odbyło się posiedzenie Komisji Rewizyjnej. 

- Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Jacek Szarpak powiedział, że w okresie 

między sesjami Komisja Skarg, Wniosków i Petycji nie obradowała. 

- Przewodnicząca Komisji Gospodarczo - Finansowej Ewa Maliszewska poinformowała, że 

podczas posiedzenia komisji omówiono projekty uchwał przewidziane na bieżącą sesję oraz 

zatwierdzono sprawozdanie z prac komisji za rok 2025. 

- Przewodniczący Rady Gminy Izabelin, Sebastian Milej przekazał informację, że w okresie 

między sesjami nie zwołano posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki. 

- Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Pomocy Społecznej i Profilaktyki Elżbieta Sawińska 

wskazała, że w okresie między sesjami nie odbyło się posiedzenie Komisji Zdrowia, Pomocy 

Społecznej i Profilaktyki. 

- Radny Sławomir Kurzepa, występując w zastępstwie Przewodniczącego Komisji 

Bezpieczeństwa, Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego, poinformował o posiedzeniu 

komisji, które odbyło się 10 lutego 2026 roku. Wyjaśnił, że przedmiotem dyskusji była kwestia 

monitoringu oraz zagadnienia dotyczące bezpieczeństwa ludności w sytuacjach kryzysowych. 

Dodał, że podczas posiedzenia członkowie komisji jednogłośnie przyjęli sprawozdanie z jej pracy 

za rok 2025.  

 

5. Informacja o pracy Urzędu Gminy i Wójta między sesjami. 

Informację przedstawił Wójt Gminy Izabelin, Mateusz Milej (załącznik nr 1). 

W dyskusji wzięli udział: 

- Radna Małgorzata Wiśniewska skierowała pytanie dotyczące przeznaczenia środków 

finansowych pozyskanych przez Gminne Przedsiębiorstwo Wodociągów i Kanalizacji „Mokre 

Łąki” w ramach projektu „Cyberbezpieczny Wodociąg”. 

- Wójt Gminy Izabelin Mateusz Milej wyjaśnił, że fundusze te zostaną wykorzystane na 

zabezpieczenie infrastruktury wodociągowej poprzez rozbudowę systemu monitoringu oraz 

działania gwarantujące ciągłość dostaw wody. Dodał, że dzięki dofinansowaniu jednostka otrzyma 

wsparcie w obszarze wzmocnienia cyberbezpieczeństwa. 

- Radna Małgorzata Wiśniewska poprosiła o przedstawienie informacji na temat spotkania z 

Zarządem Zlewni w Łowiczu. 

- Wójt Gminy Izabelin Mateusz Milej poinformował, że właściwość terytorialna wspomnianego 

zarządu obejmuje Powiat Warszawski Zachodni. Przekazał, że podczas spotkania przedstawiono 

sprawozdanie z działalności za rok ubiegły, omówiono strukturę organizacyjną oraz zaplanowano 

działania na bieżący rok. Wójt zaznaczył, że na terenie gminy znajduje się niewiele obiektów 
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podlegających tej jednostce. Nadmienił również, że zasygnalizował dyrektorowi udział Gminy 

Izabelin w projekcie LIFE, co w przypadku przystąpienia do programu będzie wymagało 

stosownych uzgodnień w zakresie wykorzystania obiektów na terenie zlewni. 

- Radna Małgorzata Wiśniewska nawiązując do spotkania w Starych Babicach w sprawie ulicy 

Szymanowskiego oraz rozbudowy ronda w Izabelinie B, zapytała o postępy w pracach oraz 

ewentualne plany uruchomienia bezpośredniego połączenia komunikacyjnego z drugą linią metra. 

- Wójt Gminy Izabelin Mateusz Milej wyjaśnił, że spotkanie dotyczyło wydania decyzji o 

zezwoleniu na realizację inwestycji drogowej (ZRID) dla pierwszego etapu obejmującego budowę 

ronda oraz odcinka drogi w kierunku ulicy 3 Maja. Podkreślił konieczność doprecyzowania zasad 

finansowania oraz warunków wspólnej realizacji zadania, ponieważ część ronda znajduje się na 

obszarze gminy Stare Babice. 

W kwestii uruchomienia linii autobusowej w kierunku drugiej linii metra, Wójt Mateusz Milej 

poinformował, że gminy powiatu warszawskiego zachodniego otrzymały od Metropolii Warszawa 

materiały dotyczące opinii w zakresie metropolitalnych rozwiązań komunikacji zbiorowej. 

Zapowiedział, że na 5 marca zaplanowano spotkanie poświęcone wypracowaniu stanowiska w tej 

sprawie. 

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Izabelin 

na lata 2026-2041. 

Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Gminy Izabelin, Agnieszka Ponikiewska.  

Przewodniczący Rady, Sebastian Milej, poddał projekt uchwały pod głosowanie (załącznik nr 2). 

Głosowano w sprawie: 

Podjęcie uchwały nr XXVII/177/26 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Gminy Izabelin na lata 2026-2041. 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Joanna Białas, Eliza Daniel, Jolanta Kowalska, Sławomir Kurzepa, Gabriela Kwiatkowska, Ewa 

Maliszewska, Sebastian Milej, Elżbieta Pawłowska, Radosław Roszczyk, Elżbieta Sawińska, 

Tomasz Siemiński, Bogdan Szczesiak, Małgorzata Wiśniewska 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Jacek Szarpak 

BRAK GŁOSU (0) 
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NIEOBECNI (1) 

Grzegorz Sinicyn 

7. Podjęcie uchwały sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2026 rok. 

Projekt uchwały omówiła Skarbnik Gminy Izabelin, Agnieszka Ponikiewska.  

Przewodniczący Rady, Sebastian Milej, poddał projekt uchwały pod głosowanie (załącznik nr 3). 

Głosowano w sprawie: 

Podjęcie uchwały nr XXVII/178/26 w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2026 rok. 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Joanna Białas, Eliza Daniel, Jolanta Kowalska, Sławomir Kurzepa, Gabriela Kwiatkowska, Ewa 

Maliszewska, Sebastian Milej, Elżbieta Pawłowska, Radosław Roszczyk, Elżbieta Sawińska, 

Tomasz Siemiński, Bogdan Szczesiak, Małgorzata Wiśniewska 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Jacek Szarpak 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) 

Grzegorz Sinicyn 

8. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXIV/157/25 Rady Gminy Izabelin z 

dnia 25 listopada 2025 r. w sprawie udzielenia Powiatowi Warszawskiemu Zachodniemu 

pomocy finansowej. 

Projekt uchwały omówił Zastępca Wójta, Marcin Klimek.  

Przewodniczący Rady, Sebastian Milej, poddał projekt uchwały pod głosowanie (załącznik nr 4). 

 

Głosowano w sprawie: 

Podjęcie uchwały nr XXVII/179/26 w sprawie zmiany uchwały Nr XXIV/157/25 Rady 

Gminy Izabelin z dnia 25 listopada 2025 r. w sprawie udzielenia Powiatowi Warszawskiemu 

Zachodniemu pomocy finansowej. 

Wyniki głosowania 



Protokół_sesjaNrXXVII.2026_24.02.2026r.       5 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Joanna Białas, Eliza Daniel, Jolanta Kowalska, Sławomir Kurzepa, Gabriela Kwiatkowska, Ewa 

Maliszewska, Sebastian Milej, Elżbieta Pawłowska, Radosław Roszczyk, Elżbieta Sawińska, 

Tomasz Siemiński, Jacek Szarpak, Bogdan Szczesiak, Małgorzata Wiśniewska 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) 

Grzegorz Sinicyn 

9. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi 

oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Izabelin na 2026 rok”. 

Projekt uchwały omówiła Kierownik Wydziału Ochrony Środowiska, Agnieszka Czarnecka.  

W dyskusji wzięli udział: 

- Radny Bogdan Szczesiak zapytał o sposoby monitorowania przez gminę warunków w miejscach, 

do których trafiają zwierzęta odłowione na terenie gminy. 

- Kierownik Wydziału Ochrony Środowiska, Agnieszka Czarnecka wyjaśniła, że program opieki 

nad zwierzętami nakłada na gminę obowiązek corocznego wyłaniania schroniska. Poinformowała, 

że w 2026 roku zadanie to realizuje schronisko w Skierniewicach, prowadzone przez spółkę 

miejską. Kierownik dodała jednocześnie, że w ostatnim okresie sprawozdawczym żadne zwierzę 

z terenu gminy nie zostało przekazane do placówki.  

- Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki Elżbieta Pawłowska poprosiła o 

dane dotyczące liczebności populacji kotów wolnożyjących w gminie oraz liczby osób pełniących 

funkcję ich społecznych opiekunów (karmicieli). 

- Kierownik Wydziału Agnieszka Czarnecka odpowiedziała, że po otrzymaniu informacji o kotach 

wolnożyjących gmina podejmuje kroki mające na celu ich odłowienie oraz przeprowadzenie 

procedury adopcyjnej. Wskazała, że przypadki przywracania zwierząt do miejsc ich uprzedniego 

bytowania zdarzają się sporadycznie. 

 

Przewodniczący Rady, Sebastian Milej, poddał projekt uchwały pod głosowanie (załącznik nr 5). 

Głosowano w sprawie: 

Podjęcie uchwały nr XXVII/ 180/26 w sprawie przyjęcia „Programu opieki nad zwierzętami 

bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Izabelin na 2026 

rok”. 
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Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Joanna Białas, Eliza Daniel, Jolanta Kowalska, Sławomir Kurzepa, Gabriela Kwiatkowska, Ewa 

Maliszewska, Sebastian Milej, Elżbieta Pawłowska, Radosław Roszczyk, Elżbieta Sawińska, 

Tomasz Siemiński, Jacek Szarpak, Bogdan Szczesiak 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (1) 

Małgorzata Wiśniewska 

NIEOBECNI (1) 

Grzegorz Sinicyn 

10. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany treści załącznika nr 1 i załącznika nr 2 do uchwały 

Nr IX/69/19 Rady Gminy Izabelin z dnia 24 kwietnia 2019 roku w sprawie określenia trybu 

i szczegółowych kryteriów oceny wniosków o realizację zadania publicznego w ramach 

inicjatywy lokalnej. 

Projekt uchwały omówił radny Tomasz Siemiński Przewodniczący Klubu Radnych 7 Sołectw.  

W dyskusji wzięli udział: 

- Radny Bogdan Szczesiak odniósł się krytycznie do wystąpienia radnego Siemińskiego. 

Przypomniał, że radny został poproszony przez Przewodniczącego o merytoryczne wprowadzenie 

do projektu uchwały oraz przedstawienie jej uzasadnienia, tymczasem w swojej długiej 

wypowiedzi skupił się na kwestiach wykraczających poza przedmiot procedowanego dokumentu, 

dotyczących m.in. działalności stowarzyszeń oraz rzekomych technik manipulacyjnych. 

Radny zauważył, że choć wycofano z projektu uchwały zapis o ograniczeniu dopłat gminy do 

inicjatyw lokalnych, to podczas swojego wystąpienia kładł nacisk na koszty ponoszone przez 

samorząd. Radny Szczesiak podkreślił, że istotą inicjatywy lokalnej jest wspólne realizowanie 

zadań z mieszkańcami, a nie zastępowanie ich aktywności. Wskazał, że mieszkańcy wnoszą swój 

czas, pracę oraz środki finansowe, co w połączeniu z dofinansowaniem gminnym pozwala na 

tworzenie wspólnego dobra. 

Radny przypomniał, że dotychczasowy podział kosztów, zakładający udział gminy na poziomie 

50%, był rozwiązaniem sprawiedliwym. Odniósł się do wcześniejszych propozycji obniżenia tego 

wkładu do 30%, oceniając, że w praktyce oznaczałoby to obciążenie mieszkańców wyższymi 

kosztami. Podkreślił przy tym, że kwoty przeznaczane na poszczególne inicjatywy, wynoszące od 

kilkuset do kilku tysięcy złotych, mają charakter symboliczny w skali całego budżetu gminy. W 
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związku z tym argumentowanie zmian chęcią wygenerowania oszczędności uznał za 

niewiarygodne i bezzasadne. 

W dalszej części wypowiedzi radny wyraził obawę, że ograniczanie wsparcia finansowego może 

doprowadzić do wygaszenia aktywności obywatelskiej i braku nowych wniosków. Przypomniał, 

że obowiązkiem gminy jest dbanie o wspólne potrzeby mieszkańców, a inicjatywa lokalna stanowi 

jedno z kluczowych narzędzi realizacji tego zadania. 

Nawiązując do zaproponowanego w uchwale składu komisji opiniującej wnioski, złożonej z 

przedstawicieli Wójta oraz Rady, radny wyraził stanowczy sprzeciw. Uznał, że przyznanie radnym 

i urzędnikom uprawnień do oceny zasadności pomysłów mieszkańców nosi znamiona cenzury. 

Jako przykłady wartościowych inicjatyw, które nie powinny podlegać subiektywnej ocenie 

organów, wymienił m.in. „Izabelińską Akcję Sylwestrową”, „Ogrody Sztuki” oraz akcję „Puść 

ciuch w ruch”. Podsumowując, radny stwierdził, że zmiana sposobu oceny wniosków może 

doprowadzić do braku obiektywizmu i faworyzowania wybranych grup przy rozpatrywaniu 

wniosków. 

Radny Bogdan Szczesiak podkreślił, że decyzja w przedmiocie procedowanej uchwały określi, czy 

gmina zamierza realnie wspierać oddolne działania mieszkańców, czy jedynie zachować formalny 

zapis o takiej możliwości. Zaznaczył, że mimo wycofania propozycji dotyczących ograniczenia 

finansowania, należy przeanalizować, czy wprowadzenie nadzoru nad inicjatywami lokalnymi 

przyczyni się do ich rozwoju, czy też zadziała hamująco na aktywność obywatelską. 

Poinformował, że klub radnych, który reprezentuje, zagłosuje przeciwko projektowi uchwały, 

argumentując to merytorycznymi wadami dokumentu. 

- Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Tomasz Siemiński - (Ad Vocem) zwrócił się do radnego 

Bogdana Szczesiaka, zaprzeczając, jakoby argumentował potrzebę zmian chęcią uzyskania 

oszczędności budżetowych. Uznał za bezpodstawne twierdzenia, jakoby członkowie 

proponowanej komisji mieli wykazywać się brakiem obiektywizmu przy ocenie wniosków. 

Wyjaśnił, że obecnie proces decyzyjny spoczywa wyłącznie na Wójcie oraz wyznaczonym 

urzędniku. Podkreślił, że intencją projektodawców jest powołanie ciała doradczego, które usprawni 

proces i zapewni jawność wydatkowania środków publicznych. Stwierdził, że dzięki nowym 

rozwiązaniom mieszkańcy uzyskają transparentną informację o uzasadnieniu poziomu 

dofinansowania poszczególnych zadań, który może wynosić od 10% do 100% kosztów. Wyraził 

zdziwienie sprzeciwem wobec rozwiązań zwiększających przejrzystość procedur. 

- Radny Bogdan Szczesiak - (Ad Vocem) poinformował, że po wycofaniu istotnej części zapisów, 

treść i cel uchwały stały się niejasne. Zwrócił się do radnego Siemińskiego z prośbą o zwięzłe 

przedstawienie aktualnego zakresu uchwały oraz jej krótkiego uzasadnienia przed przystąpieniem 

do głosowania. Zasugerował również rozważenie odłożenia procedowania tego punktu do czasu 

doprecyzowania projektu i przedstawienia go w formie bardziej czytelnej dla radnych. 

- Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Tomasz Siemiński - (Ad Vocem) powiedział, że radni mieli 

możliwość zapoznania się z kompletem materiałów przygotowanych na bieżącą sesję. Przekazał, 

że treść projektu uchwały została opublikowana w miniony wtorek, natomiast wycofano z niej 

zapisy dotyczące limitów dofinansowania gminy na poziomie 30% i 50%. Wyjaśnił, że obecna 
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wersja dokumentu przewiduje całkowite zniesienie maksymalnego progu finansowego udziału 

samorządu w inicjatywach lokalnych oraz wprowadzenie instytucji komisji opiniującej. Radny 

uznał odczytywanie pełnego tekstu uchwały za nieuzasadnione w świetle przyjętych zwyczajów, 

jednak zadeklarował odczytanie uzasadnienia projektu, aby ułatwić radnym zrozumienie jego 

założeń. 

- Radna Małgorzata Wiśniewska złożyła wniosek formalny o wycofanie projektu uchwały z 

porządku obrad. Uzasadniła, że zgłoszenie autopoprawki do projektu w dniu sesji uniemożliwia 

radnym rzetelną analizę dokumentu i przeprowadzenie merytorycznej dyskusji nad jego nową 

treścią. 

- Radny Bogdan Szczesiak - (Ad Vocem) odniósł się do wcześniejszych wypowiedzi radnego 

Siemińskiego dotyczących uwarunkowań prawnych projektu. Wskazał, że przywołana przez 

radnego kwerenda prawna, sugerująca brak możliwości ograniczania wkładu gminy w 

regulaminie, jest niespójna z obowiązującymi przepisami. Powołał się na art. 19b i 19h ustawy o 

działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, zgodnie z którymi rada gminy ma prawo 

ograniczyć swój udział finansowy w inicjatywie lokalnej (np. do poziomu 50%), o ile zostanie to 

określone w stosownej uchwale. Radny ocenił przedłożony projekt jako niedopracowany pod 

względem merytorycznym i prawnym. Podkreślił potrzebę ponownego przeanalizowania 

dokumentu i poinformował, że popiera wniosek formalny radnej Wiśniewskiej o zdjęcie punktu z 

porządku obrad. 

- Radna Gabriela Kwiatkowska zabrała głos w sprawie zarzutów dotyczących braku obiektywizmu 

i rzekomego cenzurowania wniosków mieszkańców. Wyraziła sprzeciw wobec twierdzeń o 

faworyzowaniu wybranych grup i poprosiła radnego Szczesiaka o przedstawienie konkretnych 

dowodów na poparcie tych tez. Jednocześnie zwróciła uwagę na kwestię wyceny pracy społecznej 

w dotychczasowych wnioskach. Przytoczyła przykłady zawyżonych stawek godzinowych, m.in.: 

42 zł za opracowanie koncepcji, 61 zł za badanie grupy docelowej oraz 180 zł za prowadzenie 

warsztatów dziewiarskich. Radna oceniła te kwoty jako nieadekwatne do charakteru działalności 

społecznej. Zaznaczyła, że urealnienie stawek i wprowadzenie przejrzystych kryteriów oceny nie 

służy likwidacji cennych inicjatyw mieszkańców, lecz ma na celu zapewnienie sprawiedliwego i 

racjonalnego wydatkowania środków publicznych. 

- Radna Joanna Białas zaproponowała zmianę modelu współpracy i organizowanie roboczych, 

merytorycznych spotkań radnych przed wnoszeniem pod obrady istotnych projektów uchwał 

dotyczących mieszkańców. Zauważyła, że kolejny raz proponowane są znaczące zmiany – 

wcześniej dotyczące stypendiów, obecnie inicjatywy lokalnej – bez wcześniejszej wspólnej 

dyskusji. Wyraziła żal z powodu braku partnerskiego traktowania wszystkich radnych, którzy 

otrzymali mandat zaufania publicznego. Stwierdziła, że dyskusje na posiedzeniach komisji nie 

zawsze dają wszystkim zainteresowanym możliwość pełnego przedstawienia obaw. Powiedziała, 

że ze względu na układ sił w Radzie Gminy, radni opozycyjni nie mają realnego wpływu na wynik 

głosowań podczas sesji, dlatego merytoryczny dialog powinien odbywać się na wcześniejszym 

etapie prac nad projektami uchwał. 
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- Przewodnicząca Komisji Gospodarczo - Finansowej Ewa Maliszewska - (Ad Vocem) wskazała, 

że procedowany projekt uchwały jest rozwiązaniem korzystniejszym dla mieszkańców niż 

przepisy obowiązujące dotychczas. Wyjaśniła, że zniesienie zapisu ograniczającego wkład gminy 

do 50 % wartości zadania stwarza możliwość uzyskania przez mieszkańców finansowania 

inicjatywy na poziomie nawet 100 %. Odnosząc się do powołania komisji opiniującej projekty, 

poinformowała, że jej celem jest zapewnienie przejrzystości procedur oraz wypracowanie jasnych 

uzasadnień dla akceptacji lub odrzucenia poszczególnych wniosków przez ciało doradcze. 

- Radna Joanna Białas - (Ad Vocem), zwracając się do Przewodniczącego Rady, podkreśliła wagę 

aktywnego uczestnictwa radnych w pracach komisji. Zasugerowała częstsze zwoływanie 

wspólnych posiedzeń wszystkich komisji w celu ułatwienia kompleksowej wymiany poglądów nad 

istotnymi zagadnieniami. Radna powiedziała, że wspólne obradowanie jest rozwiązaniem 

efektywniejszym i pozwala całej Radzie na jednoczesne wypracowanie stanowiska, co jest 

trudniejsze do osiągnięcia podczas indywidualnych posiedzeń poszczególnych Komisji. 

- Radny Bogdan Szczesiak przypomniał, że złożył wniosek formalny wraz z radną Małgorzatą 

Wiśniewską o wycofanie z porządku obrad omawianego projektu uchwały.  

- Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Tomasz Siemiński - (Ad Vocem) nawiązał do złożonego 

wniosku formalnego i ponownie zaapelował do radnego Szczesiaka o wskazanie konkretnej 

podstawy prawnej, która stanowiłaby uzasadnienie dla tezy o niezgodności projektu uchwały z 

obowiązującym stanem prawnym. Radny podtrzymał swoje wcześniejsze stanowisko, zgodnie z 

którym w ustawie o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie brakuje przepisów 

uprawniających gminę do wprowadzania limitów finansowych w ramach inicjatywy lokalnej. 

Wezwał radnego Szczesiaka do zacytowania właściwego przepisu, zaznaczając, że brak 

merytorycznego uzasadnienia tej tezy może wprowadzać radnych oraz mieszkańców w błąd. 

- Radny Bogdan Szczesiak - (Ad Vocem) odniósł się do wniosku o zdjęcie punktu z porządku 

obrad, wskazując na błędy formalno-prawne projektu uchwały. Zadeklarował, że szczegółową 

podstawę prawną, na której opiera swoje stanowisko, przekaże radnemu Siemińskiemu po 

zakończeniu sesji. Dodał, że przedłożony dokument jest niedopracowany. Jednocześnie 

zawnioskował o dopuszczenie do głosu obecnej na sali Przewodniczącej Stowarzyszenia 

„Mieszkańcy Razem”, aby umożliwić jej merytoryczne odniesienie się do tez radnego 

Siemińskiego dotyczących wpisów w mediach społecznościowych oraz zapewnić Radzie szersze 

spojrzenie na omawiany problem. 

- Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Tomasz Siemiński - (Ad Vocem) poprosił adwokat 

Dominikę Borakowską o zajęcie stanowiska, czy w Ustawie o Działalności Pożytku Publicznego i 

Wolontariacie znajdują się zapisy umożliwiające wprowadzenie ograniczeń finansowania 

inicjatywy lokalnej.  

- Prawnik Gminy Izabelin Adwokat Dominika Borakowska potwierdziła stanowisko radnego 

Siemińskiego. Przekazała, że w obowiązującej ustawie brakuje zapisów uprawniających gminę do 

ograniczenia finansowania do poziomu 50 %. Dodała również, że artykuły przywołane przez 

radnego Szczesiaka nie stanowią potwierdzenia dla prezentowanej przez niego tezy. 
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- Prezes Stowarzyszenia „Mieszkańcy Razem” Ewa Chrzanowska-Zemło odniosła się do 

wypowiedzi radnego Siemińskiego, stanowczo protestując przeciwko oskarżeniom o 

manipulowanie mieszkańcami przez stowarzyszenie. Zauważyła, że negatywne określenia pod 

adresem organizacji pojawiały się już wcześniej, między innymi podczas dyskusji na temat 

organizacji ferii. Prezes wyraziła dezaprobatę dla interpretacji radnego, jakoby krytyczne 

komentarze mieszkańców w mediach społecznościowych były wynikiem manipulacji, a nie ich 

autentycznej troski o przyszłość inicjatyw lokalnych. 

W celu wyjaśnienia stanowiska organizacji, Prezes Ewa Chrzanowska-Zemło przytoczyła pełną 

treść wpisu stowarzyszenia, w którym wyrażono zaniepokojenie planowanymi zmianami w 

regulaminie inicjatywy lokalnej. W poście tym podkreślono, że obniżenie maksymalnego udziału 

gminy z 50 % do 30 % oraz rozszerzenie składu komisji opiniującej o przedstawiciela Rady Gminy 

może istotnie ograniczyć aktywność obywatelską. Ponadto zaznaczono, że dotychczasowy model 

finansowania był sprawiedliwy i mobilizujący, a proponowany próg 70 % wkładu własnego 

mieszkańców stanie się barierą dla wielu ambitnych projektów. 

Prezes stowarzyszenia wymieniła szereg inicjatyw, które zrealizowano dzięki dotychczasowym 

mechanizmom współpracy, m.in.: Izabelińską Akcję Sylwestrową, Ogrody Sztuki, Klub 

Izabelińskich Mam, akcję „Puść ciuch w ruch”, sobotni ryneczek oraz koła gospodyń wiejskich. 

Podkreśliła, że otwartość samorządu na kreatywność mieszkańców budowała dotąd silną 

wspólnotę, natomiast obecne działania władz zmierzają w stronę wygaszania tej aktywności.  

W podsumowaniu wystąpienia Ewa Chrzanowska-Zemło sformułowała pytania do Wójta 

Mateusza Mileja o przyczyny obniżenia udziału finansowego gminy oraz o to, czy przeprowadzono 

analizę wpływu tych zmian na liczbę realizowanych projektów. Ponownie zaakcentowała, że liczne 

komentarze mieszkańców pod wpisem stowarzyszenia są dowodem na ich realne obawy, a nie 

efektem działań manipulacyjnych. Ocenę rzetelności przekazu stowarzyszenia pozostawiła opinii 

publicznej.  

- Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Tomasz Siemiński - (Ad Vocem) podtrzymał swoją tezę, 

określając opublikowany przez stowarzyszenie wpis jako manipulacyjny. Wyjaśnił, że publikacja 

ta opierała się na wybiórczym przedstawieniu faktu dotyczącego propozycji zmiany progu 

finansowania, co posłużyło do sformułowania bezzasadnego wniosku o ograniczaniu aktywności 

mieszkańców. Zauważył, że w poście zestawiono kwestię inicjatywy lokalnej z innymi, 

niezwiązanymi z nią działaniami, takimi jak funkcjonowanie Rady Kobiet, akcja Rowerowy Maj 

czy działalność kół gospodyń wiejskich. Radny ocenił, że liczne komentarze zaniepokojonych 

mieszkańców są wynikiem skutecznego wprowadzenia ich w błąd, a wzbudzone w ten sposób 

obawy uznał za całkowicie bezpodstawne. 

- Radna Małgorzata Wiśniewska - (Ad Vocem) ponowiła wniosek o wycofanie omawianego punktu 

z porządku obrad. Jako dodatkowy argument przywołała przeszkody techniczne, polegające na 

braku możliwości otwarcia załącznika nr 2 do projektu uchwały. Wyjaśniła, że błąd ten 

uniemożliwił części radnych zapoznanie się z pełną treścią procedowanego dokumentu. 
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- Przewodniczący Rady Gminy Izabelin, Sebastian Milej zwrócił się o uściślenie czy wniosek 

formalny złożony przez radnych Klubu Radnych „Mieszkańcy Razem” obejmuje zmianę w 

porządku obrad polegającą na wycofaniu punktu 11. 

- Radna Joanna Białas, nawiązując do wypowiedzi radnej Wiśniewskiej, potwierdziła 

występowanie trudności z dostępem do treści załącznika nr 2. 

- Radny Bogdan Szczesiak przyznał rację radnemu Siemińskiemu w kwestii interpretacji 

przepisów ustawy, na które powoływał się we wcześniejszej części dyskusji. Poinformował, że po 

ponownej analizie treści aktu prawnego stwierdził brak zapisów potwierdzających jego poprzednią 

argumentację. Jednocześnie podkreślił, że pomyłka ta nie stanowiła jedynego ani głównego 

powodu złożenia wniosku o wycofanie projektu uchwały z porządku obrad. 

- Przewodniczący Rady Gminy Izabelin, Sebastian Milej poinformował, że załącznik Nr 2 do 

projektu uchwały nie otwiera się, ponieważ jest to plik word. Nie została wykupiona licencja do 

obsługi plików word. Jednocześnie przekazał, że autopoprawka do projektu uchwały jest w pliku 

PDF.  

- Przewodniczący Rady Gminy Izabelin, Sebastian Milej odczytał treść wniosku formalnego o 

wycofanie punktu 10 z porządku obrad.  

 

Głosowano w sprawie: 

Wniosek radnej Małgorzaty Wiśniewskiej w sprawie zdjęcie z porządku obrad projektu 

uchwały w sprawie zmiany treści załącznika nr 1 i załącznika nr 2 do uchwały Nr IX/69/19 

Rady Gminy Izabelin z dnia 24 kwietnia 2019 roku w sprawie określenia trybu i 

szczegółowych kryteriów oceny wniosków o realizację zadania publicznego w ramach 

inicjatywy lokalnej. 

Wyniki głosowania 

ZA: 4, PRZECIW: 10, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (4) 

Joanna Białas, Jolanta Kowalska, Bogdan Szczesiak, Małgorzata Wiśniewska 

PRZECIW (10) 

Eliza Daniel, Sławomir Kurzepa, Gabriela Kwiatkowska, Ewa Maliszewska, Sebastian Milej, 

Elżbieta Pawłowska, Radosław Roszczyk, Elżbieta Sawińska, Tomasz Siemiński, Jacek Szarpak 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) 

Grzegorz Sinicyn 
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- Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Tomasz Siemiński ocenił, że przedstawiona autopoprawka 

została sformułowana w sposób przejrzysty, co nie daje podstaw do odroczenia głosowania. Radny 

zaznaczył, że nowelizacja uchwały jest korzystna dla lokalnej społeczności, ponieważ eliminuje 

dotychczasowe limity finansowe dotyczące udziału gminy w realizacji zadań. Przypomniał, że 

wcześniej mieszkańcy mogli ubiegać się o dofinansowanie jedynie do wysokości 50 % wartości 

inicjatywy. Nadmienił, że Klub Radnych „Mieszkańcy Razem” zamierza głosować przeciwko 

rozwiązaniom, które w jego opinii sprzyjają interesom mieszkańców.  

- Radny Radosław Roszczyk poinformował, że otrzymał sygnały od mieszkańców świadczące o 

tym, że pojawiły się trudności w dostępie do wpisu Stowarzyszenia Mieszkańcy Razem 

dotyczącego omawianego projektu uchwały.  

- Prezes Stowarzyszenia „Mieszkańcy Razem” Ewa Chrzanowska-Zemło powiedziała, że jest 

odpowiedzialna za wpisy pojawiające się w profilu stowarzyszenia i wyjaśniła, że nie było jej 

zamiarem utrudnianie mieszkańcom dostępu do opublikowanego wpisu.  

- Radny Radosław Roszczyk stwierdził, że niektórzy mieszkańcy zostali zablokowani i nie mają 

dostępu do profilu stowarzyszenia.  

- Prezes Stowarzyszenia „Mieszkańcy Razem” Ewa Chrzanowska-Zemło wyjaśniła, że każdy 

może zaobserwować profil stowarzyszenia i uzupełniła, że wpis, o którym mowa został 

umieszczony w grupach dla mieszkańców Gminy Izabelin.  

 

Przewodniczący Rady, Sebastian Milej, poddał projekt uchwały pod głosowanie (załącznik nr 6). 

Głosowano w sprawie: 

Podjęcie uchwały nr XXVII/181/26 w sprawie zmiany treści załącznika nr 1 i załącznika nr 

2 do uchwały Nr IX/69/19 Rady Gminy Izabelin z dnia 24 kwietnia 2019 roku w sprawie 

określenia trybu i szczegółowych kryteriów oceny wniosków o realizację zadania 

publicznego w ramach inicjatywy lokalnej. 

Wyniki głosowania 

ZA: 9, PRZECIW: 4, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (9) 

Eliza Daniel, Sławomir Kurzepa, Gabriela Kwiatkowska, Ewa Maliszewska, Elżbieta 

Pawłowska, Radosław Roszczyk, Elżbieta Sawińska, Tomasz Siemiński, Jacek Szarpak 

PRZECIW (4) 

Joanna Białas, Jolanta Kowalska, Bogdan Szczesiak, Małgorzata Wiśniewska 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Sebastian Milej 

BRAK GŁOSU (0) 
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NIEOBECNI (1) 

Grzegorz Sinicyn 

11. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XI/57/24 Rady Gminy Izabelin z dnia 26 

listopada 2024 r. w sprawie zmiany uchwały Nr II/8/24 w sprawie ustalenia składów 

osobowych stałych Komisji Rady Gminy Izabelin i wyboru ich przewodniczących. 

- Przewodniczący Rady Gminy, Sebastian Milej przekazał informację o złożeniu rezygnacji przez 

radną Elżbietę Pawłowską z funkcji Przewodniczącej Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i 

Turystyki. Poinformował, że w związku z tą decyzją konieczne jest przeprowadzenie głosowania 

w celu wyłonienia nowego przewodniczącego tej komisji. 

W dyskusji wzięli udział: 

- Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Tomasz Siemiński, występując w imieniu Klubu Radnych 

„7 Sołectw Izabelin”, zgłosił kandydaturę radnego Grzegorza Sinicyna na funkcję 

Przewodniczącego Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki.  

- Przewodniczący Rady Gminy, Sebastian Milej powiedział, że radny Grzegorz Sinicyn pisemnie 

wyraził zgodę na kandydowanie na Przewodniczącego Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i 

Turystyki.  

- Radna Małgorzata Wiśniewska poprosiła o wyjaśnienie czy radny Grzegorz Sinicyn może łączyć 

funkcję Wiceprzewodniczącego Rady Gminy, Przewodniczącego Komisji Bezpieczeństwa oraz 

ewentualne przewodniczenie Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki. Zapytała, czy 

sprawowanie tych trzech funkcji jednocześnie jest dopuszczalne w świetle obowiązujących 

przepisów oraz przyjętych ustaleń wewnątrz rady? 

- Przewodniczący Rady Gminy, Sebastian Milej wyjaśnił, że Statut Gminy Izabelin nie przewiduje 

ograniczeń w zakresie łączenia funkcji przez Wiceprzewodniczącego Rady Gminy. Poinformował, 

że obostrzenia dotyczą wyłącznie Przewodniczącego Rady, któremu nie wolno zasiadać w Komisji 

Rewizyjnej oraz Komisji Skarg, Wniosków i Petycji. 

Głosowano w sprawie: 

Głosowanie kandydatury radnego Grzegorza Sinicyna na przewodniczącego Komisji 

Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki 

Wyniki głosowania 

ZA: 10, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 4, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (10) 

Eliza Daniel, Sławomir Kurzepa, Gabriela Kwiatkowska, Ewa Maliszewska, Sebastian Milej, 

Elżbieta Pawłowska, Radosław Roszczyk, Elżbieta Sawińska, Tomasz Siemiński, Jacek Szarpak 

PRZECIW (0) 
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WSTRZYMUJĘ SIĘ (4) 

Joanna Białas, Jolanta Kowalska, Bogdan Szczesiak, Małgorzata Wiśniewska 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) 

Grzegorz Sinicyn 

Przewodniczący Rady, Sebastian Milej, poddał projekt uchwały pod głosowanie (załącznik nr 7). 

 

Głosowano w sprawie: 

Podjęcie uchwały nr XXVII/182/26 w sprawie zmiany uchwały Nr XI/57/24 Rady Gminy 

Izabelin z dnia 26 listopada 2024 r. w sprawie zmiany uchwały Nr II/8/24 w sprawie ustalenia 

składów osobowych stałych Komisji Rady Gminy Izabelin i wyboru ich przewodniczących. 

Wyniki głosowania 

ZA: 11, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 3, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (11) 

Joanna Białas, Eliza Daniel, Sławomir Kurzepa, Gabriela Kwiatkowska, Ewa Maliszewska, 

Sebastian Milej, Elżbieta Pawłowska, Radosław Roszczyk, Elżbieta Sawińska, Tomasz 

Siemiński, Jacek Szarpak 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (3) 

Jolanta Kowalska, Bogdan Szczesiak, Małgorzata Wiśniewska 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) 

Grzegorz Sinicyn 

12. Sprawy różne, zapytania i wolne wnioski. 

- Przewodniczący Rady Gminy, Sebastian Milej wyraził podziękowanie dla radnego Bogdana 

Szczesiaka za inicjatywę upamiętnienia rocznicy inwazji Rosji na Ukrainę. Przewodniczący 

przekazał również słowa uznania mieszkańcom gminy oraz radnym za ich zaangażowanie i 

udzieloną pomoc osobom poszkodowanym w wyniku działań wojennych. 

Przewodniczący Sebastian Milej przedstawił harmonogram dyżurów pełnionych przez radnych w 

marcu. 
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Przewodniczący podał terminy nadchodzących sesji Rady Gminy. Poinformował, że najbliższe 

posiedzenia odbędą się: 31 marca 2026 roku oraz 28 kwietnia 2026 roku, o godzinie 17:00. 

W dyskusji wzięli udział: 

- Radna Małgorzata Wiśniewska wyraziła podziękowanie za uruchomienie zajęć w ramach 

treningu umiejętności społecznych (TUS) oraz zaapelowała o zapewnienie ich ciągłości poprzez 

unikanie długich przerw w realizacji zajęć.  

- Radna Jolanta Kowalska wystąpiła z wnioskiem o ujednolicenie formatu dokumentów 

udostępnianych w systemie e-sesja poprzez ich publikację wyłącznie w formacie PDF. 

Zawnioskowała również o każdorazowe zamieszczanie precyzyjnej informacji o dacie oraz 

godzinie wprowadzenia zmian w dokumentach zawierających autopoprawki. 

- Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Tomasz Siemiński, nawiązując do sprawozdania z pracy 

Wójta oraz Urzędu Gminy w okresie między sesjami, odniósł się do decyzji o powołaniu dyrektora 

Centrum Usług Wspólnych w Izabelinie oraz gminnej stołówki. Radny poinformował, że 

stowarzyszenie „7 Sołectw” przyjęło uchwałę dotyczącą tej kwestii, a następnie zaprezentował 

zgromadzonym jej pełną treść. 

Jak wskazał klub uznał decyzję Wójta Mateusza Mileja o zatrudnieniu pani Anety Rudzik na 

wspomnianym stanowisku za merytorycznie błędną i szkodliwą dla funkcjonowania jednostek 

gminnych oraz wizerunku samorządu. Autorzy uchwały podkreślili, że nominacja ta stoi w 

sprzeczności z programem stowarzyszenia, który zobowiązuje do powierzania funkcji 

kierowniczych osobom o wysokich kompetencjach i gwarantującym sprawne zarządzanie mieniem 

publicznym. 

W treści uchwały przywołano ustalenia Komisji Rewizyjnej z kontroli prowadzonej w Gminnej 

Stołówce, za której nadzór finansowo-księgowy odpowiadała dotychczas pani Aneta Rudzik. 

Wymieniono następujące nieprawidłowości: 

Poświadczanie nieprawdy w fakturach poprzez wpisywanie dat przyjęcia towaru do magazynu w 

grudniu 2023 roku, podczas gdy faktyczne dostawy realizowano w styczniu i lutym 2024 roku. 

Wykazywanie w ewidencji ilościowo-wartościowej na dzień 31 grudnia 2023 roku towarów, 

których fizycznie nie było w magazynie. 

Realizowanie zamówień na produkty mięsne u dostawcy ZPM Rudzik z naruszeniem zapisów 

obowiązującej umowy, na łączną kwotę 19 348,63 zł. 

Brak dokumentacji potwierdzającej dostawy poszczególnych towarów. 

Przyjmowanie dostaw od firmy ZPM Rudzik po wygaśnięciu umowy i w okresie obowiązywania 

kontraktu z innym dostawcą, wyłonionym w trybie przetargu. 

Niegospodarność przejawiającą się w podpisaniu w 2023 roku umowy na dostawy produktów w 

cenach detalicznych, znacznie wyższych od ówczesnych cen hurtowych. 

Finansowanie wyjazdów szkoleniowo-integracyjnych w sposób niezgodny z przepisami, w tym 

pokrywanie kosztów osób niebędących pracownikami jednostki. 

Niewłaściwe gospodarowanie mieniem, w tym zakup w 2022 roku trzech telefonów komórkowych 

o łącznej wartości 12 370 zł i przekazanie ich na potrzeby Urzędu Gminy oraz wicewójta. 
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Przekazywanie zespołowi kontrolnemu nieprawdziwych danych i wprowadzanie Komisji 

Rewizyjnej w błąd. 

Zatajanie oficjalnej dokumentacji jednostki przed radnymi, co stanowi naruszenie Statutu Gminy 

Izabelin. 

Odmowę udzielenia informacji na temat dokumentacji finansowej. 

W podsumowaniu uchwały klub zaznaczył, że Aneta Rudzik ponosi bezpośrednią 

odpowiedzialność za powyższe uchybienia w zakresie finansowym. Autorzy dokumentu wyrazili 

stanowczy brak akceptacji dla decyzji Wójta, który dysponując wiedzą o wynikach kontroli, 

powierzył funkcję dyrektora osobie obciążonej zarzutami o rzetelność i naruszanie przepisów 

prawa.  

- Wójt Gminy Izabelin Mateusz Milej odniósł się do zaprezentowanych zastrzeżeń, wyjaśniając, 

że podjęta przez niego decyzja kadrowa opierała się na wynikach konkursu. Przekazał, że za 

kandydaturą opowiedziała się niezależna, pięcioosobowa komisja, w której trzech członków 

poparło wybór Anety Rudzik. 

Wójt stwierdził, że dopóki Komisja Rewizyjna nie sporządzi i nie przyjmie oficjalnego protokołu 

z przeprowadzonej kontroli, osobę tę obejmuje domniemanie niewinności. Podkreślił, że należy 

zapewnić nowo powołanej dyrektor możliwość odniesienia się do zarzutów i przedstawienia 

argumentów na swoją obronę. Jednocześnie zadeklarował, że w przypadku faktycznego 

potwierdzenia się zgłoszonych nieprawidłowości, wyciągnie wobec pracownika stosowne 

konsekwencje prawne. 

- Radny Bogdan Szczesiak - (Ad Vocem) zarzucił radnemu Siemińskiemu stosowanie manipulacji 

poprzez przedstawianie ustaleń Komisji Rewizyjnej jako faktów, mimo braku oficjalnie przyjętego 

i zatwierdzonego protokołu z kontroli. Przypomniał o wcześniejszym wycofaniu z porządku obrad 

punktu dotyczącego wyników prac tej komisji z przyczyn formalnych, co w jego opinii dowodzi 

braku wiążących dokumentów potwierdzających stawiane zarzuty. Radny zwrócił uwagę na 

istnienie obszernych wyjaśnień złożonych przez panią dyrektor, których nie powinno się pomijać 

w debacie publicznej. 

Radny Szczesiak podkreślił, że procedura konkursowa służy opiniowaniu i rekomendowaniu 

kandydatów, natomiast ostateczną decyzję oraz odpowiedzialność za wybór kadrowy ponosi Wójt 

jako organ wykonawczy. Radny ocenił wystąpienie Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej jako 

nadużycie stanowiska oraz rozpowszechnianie niepotwierdzonych informacji, które do czasu ich 

formalnego udowodnienia uznał za pomówienia. Uzupełnił również, że dotychczasowe działania 

kontrolne były prowadzone w sposób nieformalny i z naruszeniem obowiązujących przepisów. 

- Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Tomasz Siemiński - (Ad Vocem) przypomniał, że treść 

odczytanej przez niego uchwały nie zawiera informacji o formalnym zakończeniu kontroli czy 

zatwierdzeniu protokołu. Wyjaśnił, że przedstawione zarzuty opierają się na zgromadzonych 

faktach oraz materiale dowodowym w postaci dokumentacji i korespondencji elektronicznej. 

Odniósł się również do wypowiedzi radnego Szczesiaka, odnotowując jego wystąpienie w obronie 

stanowiska Wójta. 
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- Radna Małgorzata Wiśniewska - (Ad Vocem) zwróciła uwagę na fakt, że zarzuty przedstawione 

przez Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej oraz dokumentacja, na podstawie której zostały one 

sformułowane, zostały pozyskane w okresie, w którym komisja nie posiadała upoważnienia Rady 

Gminy do prowadzenia czynności kontrolnych w Centrum Usług Wspólnych w Izabelinie. 

- Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Tomasz Siemiński - (Ad Vocem) argumentował, że brak 

formalnego przedłużenia kontroli przez Radę Gminy nie podważa wiarygodności zgromadzonych 

dokumentów. Podkreślił, że materiały te nie zostały sfabrykowane ani pozyskane w sposób 

nieuprawniony, ponieważ przekazała je bezpośrednio dyrektor Aneta Rudzik oraz inni 

upoważnieni pracownicy kontrolowanej jednostki.  

- Prezes Stowarzyszenia „Mieszkańcy Razem odniosła się do wcześniejszej wypowiedzi radnego 

Roszczyka, potwierdzając, że post zamieszczony przez stowarzyszenie w mediach 

społecznościowych ma charakter publiczny. Następnie zwróciła się do inicjatorów uchwały w 

sprawie inicjatywy lokalnej z pytaniem o ich rzeczywistą intencję. Powiedziała, że pierwotna 

propozycja zakładała obniżenie udziału gminy w finansowaniu zadań z 50 do 30 %, natomiast 

przedstawiona autopoprawka całkowicie zniosła te progi. 

Prezes Stowarzyszenia zwróciła uwagę na znaczące rozbieżności w uzasadnieniach obu wersji 

dokumentu. Przytoczyła treść pierwotnego projektu, w którym autorzy argumentowali, że zmiany 

nie obciążą budżetu dzięki ograniczeniu zaangażowania środków gminy. Skonfrontowała to z 

nowym uzasadnieniem, mówiącym o elastycznym kształtowaniu finansowania i urealnieniu 

kosztów pracy społecznej po likwidacji limitu 50 %. 

Ewa Chrzanowska-Zemło wyraziła wątpliwość, czy nagła zmiana stanowiska i rezygnacja z 

ograniczeń na rzecz pełnego finansowania nie była wynikiem reakcji na obawy stowarzyszenia 

dotyczące tłumienia aktywności mieszkańców. Poprosiła o wyjaśnienie motywacji, które 

doprowadziły do przyjęcia tak odmiennych koncepcji w ramach tego samego procesu 

uchwałodawczego. 

- Prawnik Gminy Izabelin Adwokat Dominika Borakowska poinformowała, że zgodnie z 

przepisami ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, 

w szczególności w oparciu o art. 19b oraz art. 19c, każda inicjatywa lokalna musi wiązać się z 

wkładem własnym mieszkańców. Wyjaśniła, że obecność tego elementu jest obligatoryjnym 

wymogiem wynikającym bezpośrednio z przytoczonych regulacji prawnych. 

- Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Tomasz Siemiński - (Ad Vocem) przekazał, że określenie 

skutków finansowych stanowi wymóg formalny przy zgłaszaniu projektów uchwał wpływających 

na budżet gminy. Poinformował, że ostateczna wersja dokumentu koncentrowała się na zniesieniu 

limitów finansowania, a Klub Radnych „7 Sołectw Izabelin” poparł tę zmianę, w przeciwieństwie 

do Klubu Radnych „Mieszkańcy Razem”. Odnosząc się do wpływu publikacji w mediach 

społecznościowych, radny wyraził opinię, że stowarzyszenie przypisuje swoim działaniom na 

Facebooku nadmierną sprawczość w kontekście kształtowania procesów uchwałodawczych. 

- Przewodnicząca Komisji Gospodarczo - Finansowej Ewa Maliszewska - (Ad Vocem) uznała, że 

stowarzyszenie bezzasadnie przypisuje sobie zasługi, których w rzeczywistości nie posiada. 

Nawiązując do kwestii obniżenia progu dofinansowania z 50 do 30 %, oceniła tę pierwotną 
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propozycję jako bardzo korzystne rozwiązanie. Wyjaśniła, że taki model finansowania skutecznie 

motywował mieszkańców do działania oraz wyzwalał energię w osobach dążących do realizacji 

inicjatyw lokalnych. 

- Radna Gabriela Kwiatkowska sprostowała informacje dotyczące zaangażowania środków 

finansowych przez mieszkańców w ramach inicjatyw lokalnych. Powiedziała, że po szczegółowej 

analizie wniosków złożonych w ciągu ostatnich dwóch lat nie odnotowała żadnego przypadku 

wkładu finansowego ani rzeczowego ze strony wnioskodawców. Dodała, że we wszystkich 

zbadanych inicjatywach zaangażowanie mieszkańców ograniczało się wyłącznie do deklaracji o 

wykonaniu pracy społecznej. 

- Prezes Stowarzyszenia „Mieszkańcy Razem” stwierdziła, że nie uzyskała odpowiedzi na zadane 

pytanie w sprawie rezygnacji z ograniczeń finansowania inicjatyw lokalnych.  

- Radny Bogdan Szczesiak - (Ad Vocem), zwracając się do radnej Gabrieli Kwiatkowskiej, 

przywołał przykłady zrealizowanych przez mieszkańców inicjatyw lokalnych. Poinformował, że 

w omawianych przypadkach wsparcie finansowe ze strony gminy utrzymywało się na niskim 

poziomie.  

- Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Tomasz Siemiński - (Ad Vocem) odniósł się do wypowiedzi 

radnego Szczesiaka. Wyjaśnił, że „Dzień Sąsiada” nie spełnia definicji inicjatywy lokalnej w 

rozumieniu obowiązujących przepisów.  

- Radna Małgorzata Wiśniewska - (Ad Vocem) stwierdziła, że pojęcie inicjatywy lokalnej należy 

rozumieć szeroko, jako każdą formę aktywności mieszkańców, a nie tylko nazwę konkretnego 

programu. Nadmieniła, że wszelkie działania podejmowane przez społeczność lokalną mogą 

korzystać z różnych modeli dofinansowania, a procedowana wcześniej uchwała dotyczyła 

wyłącznie jednego z nich. 

Następnie, zwracając się do radnego Siemińskiego, zaapelowała o zaniechanie sugerowania 

mieszkańcom, jakoby sprzeciw jej klubu wobec przyjęcia uchwały wynikał z niechęci do ich 

inicjatyw. Zadeklarowała, że jej stanowisko wynikało z uchybień proceduralnych, ponieważ 

autopoprawka wpłynęła dopiero w dniu sesji, co uniemożliwiło rzetelną dyskusję nad projektem.  

- Radna Gabriela Kwiatkowska, odnosząc się do wypowiedzi radnego Bogdana Szczesiaka, 

powiedziała, że jej wcześniejsze stwierdzenia nie dotyczyły wysokości ani zasadności 

przyznawanych dotacji. Podkreśliła, że jej priorytetem jest zapewnienie przejrzystości 

podejmowanych działań oraz wsparcie w organizacji inicjatyw proponowanych przez 

mieszkańców. Uzupełniła, że docenia wartość oddolnych inicjatyw, jednak uważa, że powinny one 

funkcjonować w określonych ramach organizacyjnych. 

Radna zaprzeczyła, jakoby dążyła do ograniczania aktywności społecznej. Poinformowała, że jako 

radna ma prawo i obowiązek posiadać wiedzę na temat spraw bieżących oraz wydarzeń 

odbywających się na terenie gminy. Dodała, że chęć uzyskania informacji lub przedstawienia opinii 

przez radnych nie oznacza negatywnej oceny danej inicjatywy. 

- Przewodnicząca Komisji Gospodarczo - Finansowej Ewa Maliszewska - (Ad Vocem) przybliżyła 

motywację autorów projektu uchwały, którą było pobudzenie aktywności mieszkańców. Wskazała, 

że podczas obrad Komisji Gospodarczo-Finansowej szczegółowo omówiono negatywne skutki 
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zbyt wysokiego zaangażowania finansowego gminy. Przywołała przykład zajęć z robienia na 

drutach, twierdząc, że nadmierne fundusze mogą być przeznaczane na kosztowne doposażenie, 

zamiast służyć bezpośredniej nauce i integracji społecznej. 

- Radna Jolanta Kowalska - (Ad Vocem) wyjaśniła sposób dokumentowania i wyceny pracy 

społecznej. Poinformowała, że wartość godziny pracy instruktora, przykładowo wspomniana w 

dyskusji kwota 61 złotych, wynika z analizy stawek rynkowych dostępnych w Internecie. 

Podkreśliła, że wnioskodawca nie ustala tych kosztów samodzielnie, lecz opiera się na 

obiektywnych danych dotyczących podobnych usług. 

 - Radna Elżbieta Pawłowska zaprosiła uczestników sesji oraz wszystkich mieszkańców gminy 

na wydarzenie muzyczne pt. „Retro po polsku”, organizowane przez Centrum Kultury Izabelin. 

Koncert odbędzie się 7 marca 2026 roku. 

 

13. Zakończenie obrad. 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy Izabelin, Sebastian 

Milej, zamknął XXVII sesję Rady Gminy Izabelin dziękując wszystkim za przybycie i udział w 

obradach. 

Przygotował: Michał Filochowski 


